

# 代俊男：苦难成就的阳光男孩



面对人生的一次又一次的不幸——幼年时父亲的病逝，母亲的走失，自己成了一名孤儿。宿州社会福利中心儿童院的18岁代俊男，没有选择自暴自弃，而是选择了坚强面对，用勤奋化困难为力量，让自己的内心变得强大起来，发奋读书，2018年通过努力成功考上了大学，“福彩助你上大学”在行动走近这位阳光男孩。

□ 记者 禹志强 文/图

## 曾经不敢面对童年的不幸

代俊男出生在宿州砀山县的一个农村家庭，家里条件不好。他很小的时候，父亲不幸患上癌症病逝，让家庭陷入困难，母亲承受不了打击，在一次外出中走失。代俊男成了孤儿，跟着爷爷奶奶艰难度日。

“说实话，我对童年的印象并不是特别深，或许是因为有许多不愿触碰的往事。”代俊男说，父亲的去世，妈妈离去，对自己造成无可挽回的伤痛，虽然这种伤痛在小时候不能完全体会，但随着年龄的增长，这段童年不幸的遭遇在脑海里越来越深刻，不敢也不想去回忆，只能把它埋在内心深处。

## 苦难或许成为宝贵财富

代俊男说，以前最不愿意谈及的就是父母，后来感到



这是不可改变的事实，就选择接受面对，只有这样才能走好未来的路。“面对自己的苦难，使它成为我人生中最大的财富，让自己变得成熟了，意志也更坚强了。”代俊男说，虽然在人生的道路中遇到困难，但也得到了亲人的鼓励，朋友的问候，老师和同学的关怀以及许许多多爱心人士捐赠，这对他来说也是财富。

“进入高三后，宿州社会福利中心儿童院的阿姨专门给我一间房子供我学习，每天上学、放学都去接送我，风雨无阻。儿童院的叔叔、阿姨无微不至的照顾使我有更充足的时间去学习。”代俊男说起这些，很是感恩。

## 没伞的孩子必须奔跑

8月16日，记者在宿州社会福利中心儿童院见到代俊男，整个采访过程中他脸上始终洋溢着阳光般的微笑，也十分有礼貌。即将步入河海大学文天学院机械工程系的他，憧憬着未来能做一名工程师。在福利院里，他也是很多小伙伴的“小老师”，他经常告诉身边的这些孩子，要珍惜每一次的挫折和失败，要勇敢奔跑，相信明天会更加精彩！

□ 中央媒体看安徽

## 安徽青年志愿者筑起爱心抗洪防线

据《中国青年报》22日头版头条报道 近日，台风“温比亚”造成安徽淮北、宿州等9市33县(市、区)不同程度受灾。安徽省减灾救灾委、安徽省民政厅8月19日针对受灾地市启动省Ⅳ级救灾应急响应。据安徽民政部门报告，截至20日，安徽省受灾人口192.57万人，直接经济损失18.37亿元，其中农业损失12.11亿元。在抗洪救灾一线，随处可见团员青年和青年志愿者忙碌的身影，他们为抗洪救灾和保障人民财产安全贡献青春力量。

8月19日，团宿县灵璧县委发出题为《抗洪抢险，青春在先》的倡议书，号召全县广大团员青年迅速行动，结合各乡镇、各单位实际统一调配和安排，积极参与抗洪志愿活动。据团灵璧县委副书记张晓静介绍，倡议书发出后，全县上百名青年主动报名，积极开展避险自救知识讲授、交通维护、心理疏导等志愿服务。

与此同时，淮北市遭遇了21年来短时集中降雨量最大的一场暴雨。持续降雨导致部分路段积水严重、居民住房进水等问题，当地青年志愿者在防汛救灾指挥系统统一安排下，第一时间到达“前线”。

“我们招募了200名青年志愿者，一部分负责抢险，一部分负责群众转移和物质发放服务等。”团淮北杜集区委书记高鲲鹏介绍，志愿者们连续3天冒雨出击，理性有序参与防汛救灾工作，为受灾群众提供力所能及的帮助。

按照统一部署，濉溪县各单位青年志愿者分别在各重点路段设置了志愿者服务岗，两人一组，轮流值岗，主动协助参与文明交通劝导、道路清淤、灾后防疫宣传等志愿服务工作。此外，8月19日，亳州市青年志愿者协会的团体会员、亳州市天狼救援队组织第一批4名队员赶往宿州萧县救灾，他们用专业救援工具转移了一批又一批群众，得到当地百姓称赞。

8月18日下午，宿州市埇桥区支河乡路湖村驻村工作队队员、宿州市第一人民医院团委副书记曾翔翔在入户排查雨后灾情时，被雨中脱落的电线击中，于下午18时不幸去世。8月20日上午，共青团安徽省委、安徽省青联决定授予曾翔翔同志“安徽青年五四奖章”荣誉称号，并号召安徽全省广大团员青年向曾翔翔学习。对此，中国青年报8月21日头版进行了报道。

## 利用职务便利给人通风报信 淮南一副局长受审

星报讯(刘福忠 记者 吴传贤) 8月21日，淮南市田家庵区人民法院公开开庭审理淮南市淮河河道管理局原副局长汪琳涉嫌受贿罪、帮助犯罪分子逃避处罚罪案。

公诉机关指控，原淮南市淮河河道管理局副局长汪琳在省市两级管理部门组织的打击非法采砂活动中，利用其掌握的打击非法采砂活动信息，为未取得采砂许可证、常在淮河水域潘集区段禁采区非法采砂的个体经营户汪传高通风报信，致使汪传高在2017年上半年、2017年八九月份和2017年底的三次行动中，没有被打击处理过。2018年4月份，在淮南市组织的扫黑除恶专项斗争中，汪琳再次将行动信息透露给汪传高。汪传高每次接到汪琳的信息后，都通过拆除采砂设备、隐蔽采砂船等方式逃避检查，全部躲过了打击处理。

另外，汪琳还在担任淮南市淮河河道管理局副局长期间，利用职务上的便利，在行政处罚、介绍工程等方面为他人谋取利益，收受汪传高10万元，收受其他管理对象现金和购物卡共计金额5.9万元。

公诉机关认为，汪琳身为国家机关工作人员，利用职务上的便利，非法收受他人钱款并为人谋取利益，依法应当以受贿罪追究刑事责任；身为查处非法采砂活动的国家机关工作人员，利用职务之便为他人通风报信，使其逃避处罚，依法应以帮助犯罪分子逃避处罚罪追究刑事责任。汪琳在最后陈述中表示认罪悔罪，称自己没有经得起诱惑，导致自己违法犯罪。并请求法院从轻处理，让自己早日回归社会。

据悉，该案是淮南市监察委成立以来，采取留置措施办理的第一起职务犯罪案件。该案没有当庭判决。

## 合肥24名学子获升学基金

星报讯(杨艳红 刘亚萍 记者 沈娟娟) “今年我考了603分，已经被安徽大学工商管理学院录取，家人正在为学费发愁，没想到能获得奖学金。”今年刚考上大学的张桂琳接过4000元升学基金。记者了解到，这是合肥市朝阳社区第7年为学子发放升学基金，累计发放升学基金103份，总金额达到22万元。

张桂琳的父亲从她一岁时就患糖尿病出现并发症，母亲一直靠打零工为生，一家人都和爷爷奶奶生活在一起，一家五口人每月的收入只有3000多元。

“平常她学习很刻苦，一直成绩很好。”张桂琳的奶奶杨凤贵告诉记者，今年孙女考上大学，本打算找亲戚朋友借钱也要供孩子读书，没想到获得了朝阳社区为她准备的奖学金。

记者了解到，从2011年起，对于升学的学子，朝阳社区都会发放“暖基金”，第一批次发放4000元，第二批次3000元，高中和研究生2000元。七年来，已累计发放助学金103份，总金额达到22万元。

□ 地市传真

## 供电员工高温作业 副市长带队慰问

8月8日，巢湖市副市长梁善斌一行前往10千伏银屏南路112线带电作业现场，看望慰问高温酷暑下坚守在一线岗位的供电员工。近年来，巢湖市供电公司在地市正确领导和支持下，为地方经济发展做出了诸多的贡献。

□ 马冬妮

## 30元买来“号牌贴” 罚款记满分

近日，马鞍山交警花山大队查获一起伪造变造机动车号牌违法行为，驾驶员李某花30元购买一副“号牌贴”使用。虽然李某在一次闯红灯险酿事故后不再使用“号牌贴”，但违法行为已被电子警察记录。目前，民警已依法将李某的车辆扣留。因涉嫌使用伪造、变造的机动车号牌，李某将面临5000元罚款，驾驶证记12分，并处十五日以下拘留的严厉处罚。

□ 谢德胜

## 含山法院集中发放1250万元执行款

8月10日，含山法院向13名当事人集中发放执行案款1250.92万元。据了解，含山农商行与安徽迪菲特纺织公司金融借款合同纠纷一案经法院判决后，该公司拒不履行。由于类似案件共有13起，含山法院多次组织申请人与该纺织公司进行座谈，最终企业厂房共拍得1000余万元，用于履行执行义务。

□ 张林森

## 嫌疑人驾车强行闯卡 警匪上演追逐大战

疯狂逃窜、撞击警车，逆行百米上……这原本是发生在大片中的场景，现实中竟然发生了。近日，当涂警方在一场惊心动魄的“追逐”战中，成功抓获3名涉嫌使用假币诈骗犯罪嫌疑人，查获百元假币22张及作案车辆一辆。经查，自5月份以来，河南籍嫌疑男子张某等3人驾车在当涂县城多次使用百元假币实施诈骗。目前，3名嫌疑男子被采取强制措施，案件正在进一步审理当中。

□ 卫学超 张发平

## 滁州市中院到广德法院开展专项督察

8月21日，滁州中院党组成员、纪检组长李增伟带领滁州中院督察组一行4人到广德县人民法院开展司法作风问题专项督察工作。广德法院党组书记、院长许良永与宣城市中院党组成员、纪检组长高云松陪同督察。督察组一行首先督察了广德法院诉讼服务中心、执行指挥中心，实地查看了院长接访室、判后答疑室、检察官办公室等。下一步，该院将以此次司法作风督察为契机，自觉接受监督，正视存在问题，努力打造一支政治过硬、业务过硬、责任过硬、纪律过硬、作风过硬的法院队伍。

□ 胡庆薇 记者 曹开发